
Excelのシート「 ⑦データ処理」

S! = #
"#$,&#$,'#$

$(,),*

𝑦"&') = SUMSQ(B5: G5)

𝐿1 = M1×𝑦$$ +M2×𝑦$) +M3×𝑦$*
= $B$4 ∗ B5 + $C$4 ∗ C5 + $D$4 ∗ D5

= SUMPRODUCT($B$4: $D$4, B5: D5)

𝐿2 = M1×𝑦)$ +M2×𝑦)) +M3×𝑦)*
=SUMPRODUCT($E$4:$G$4,E5:G5)

𝑟=𝑀1) +𝑀2) +𝑀3) =$B$4^2+$C$4^2+$D$4^2

=SUMSQ($B$4:$D$4)

𝑆+ =
,$-,) !

).
=((I5+J5)^2)/(2*K5)

𝑆/×+ =
,$1,) !

).
=((I5 − J5)^2)/(2*K5)

𝑆2 = S! − 𝑆+ − 𝑆/×+ 	
=H5 − L5 − M5

𝑉2= 𝑆2 /4
=N5/4

𝑉/=(S! − 𝑆+)/5
=(H5 − L5)/5

η = 3"14#
!

).4$
= 10 ∗ LOG(((L5 − O5)^2)/2/K5/P5)

S =
𝑆+ − 𝑉2

)

2𝑟
= 10 ∗ LOG(((L5 − O5)^2)/2/K5)

18行、誤差2、信号3

平方和

掛算の和
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CCDEFG

F列の水準1に対する6個のSN比の平均値を算出

F列で水準1であるSN比の合計値／ F列で水準1であるセルの数
=SUMIF(F列、水準、SN比の列）／COUNTIF(F列、水準）

その１ その２



Ａ１ Ａ２ Ｂ１ Ｂ２ Ｂ３ Ｃ１ Ｃ２ Ｃ３ Ｄ１ Ｄ２ Ｄ３ Ｅ１ Ｅ２ Ｅ３ Ｆ１ Ｆ２ Ｆ３ Ｇ１ Ｇ２ Ｇ３ Ｈ１ Ｈ２ Ｈ３

57.1 41.1 41.3 57.8 48.2 44.2 51.1 52.1 49.0 43.2 55.1 64.1 49.6 33.5 35.7 52.5 59.0 51.6 45.5 50.2 52.5 49.4 45.4

65.8 41.1 48.7 63.3 53.4 48.3 58.9 58.1 54.1 49.3 62.0 71.5 58.5 35.3 37.3 57.3 70.7 55.9 50.3 59.2 59.5 54.8 51.1

SN比
感度



ＳＮ比

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ Ｇ Ｈ

1 57.1 41.3 44.2 49.0 64.1 35.7 51.6 52.5

2 41.1 57.8 51.1 43.2 49.6 52.5 45.5 49.4

3 48.2 52.1 55.1 33.5 59.0 50.2 45.4 平均値

49.1 49.1 49.1 49.1 49.1 49.1 49.1 49.1 49.1

最適条件

因子 A Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ Ｇ Ｈ 全体平均 推定値

水準 1 2 3 3 1 3 3 1

ＳＮ比 57.1 57.8 52.1 55.1 64.1 59.0 50.2 52.5 49.1 104.2

感度 65.8 63.3 58.1 62.0 71.5 70.7 59.2 59.5 55.1 124.2

最悪条件

因子 A Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ Ｇ Ｈ 全体平均 推定値

水準 2 1 1 2 3 1 2 3

ＳＮ比 41.1 41.3 44.2 43.2 33.5 35.7 45.5 45.4 49.1 -13.8

感度 44.5 48.7 48.3 49.3 35.3 37.3 50.3 51.1 55.1 -21.1

ＳＮ比の利得（推定値） 感度の利得（推定値）

最適 比較 利得 最適 比較 利得

104.2 -13.8 118.1 124.2 -21.1 145.4

ＳＮ比の利得（確認実験）

最適 比較 利得

25.2 3.0 22.2

最適 最悪 利得

推定 104.2 -13.8 118.1

確認 25.2 3.0 22.2

感度

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ Ｇ Ｈ

1 65.8 48.7 48.3 54.1 71.5 37.3 55.9 59.5

2 44.5 63.3 58.9 49.3 58.5 57.3 50.3 54.8

3 53.4 58.1 62.0 35.3 70.7 59.2 51.1 平均値

55.1 55.1 55.1 55.1 55.1 55.1 55.1 55.1 55.1

=LOOKUP($L$30,N4:N6,O4:O6)

青枠内の数字と同じ緑
枠の数字に対応する
ピンク枠内の値を得る


